

高考外语听力本周日(8日)开考

根据考生健康信息编排考场,1月7日打印准考证

记者 徐玉芹

1月5日-6日需做 1次核酸检测

省招考院表示,为保障考试安全顺利完成,请考生及时完成考试防疫准备。请考生提前申领山东省电子健康通行码,于1月5日-6日进行1次核酸检测。为确保及时得到核酸检测结果,避免核酸检测未出结果影响信息填报,考生原则上应于1月5日进行核酸检测。

完成核酸检测后,请所有考生务必于1月5日9:00至1月6日17:00登录网站<https://wsbm.sdzk.cn:8888/tlxxtb/>,如实填报个人健康信息,省招考院将根据考生填报健康信息进行分类编场。若个人健康信息填报时,考生已确认在阳性感染期内,则无需进行核酸检测,请直接如实填报个人健康信息即可。若考生属于正在医疗机构接受救治的新冠感染重症患者,可与报名地县级教育招生考试机构联系落实参加考试事宜。

1月5日-6日,各地将设置专门核酸检测点(可扫二维码查看)。其他社会检测点也将面向听力考试考生开放,考生可凭省教育招生考试院1月4日推送的核酸检测短信进行单人单管免费检测。若因特殊情况未收到短信,可与报名地县级教育招生考试机构联系落实。在校生也可参加由生源学校在学校组织的核酸检测。

严重剧烈咳嗽者 将单设考场

当前疫情形势复杂多变,省

2023年夏季高考外语听力考试将于2023年1月8日上午如期举行。1月2日,山东省教育招生考试院(以下简称“省招考院”)发布提示,考生应按时完成考试防疫准备,于1月5日-6日进行1次核酸检测,并如实填报个人健康信息。1月6日晚将根据考生填报的健康信息为考生分类编排考场。1月7日上午9点,考生即可打印准考证。

招考院提醒考生做好个人身体和心理准备。考前非必要不外出、不聚集,做好自己健康安全的第一责任人。

若考生目前仍在外地,请尽快返回考试所在地,以免影响考试。如果考生是新冠病毒感染者,也无需过度紧张,只要按规定填报个人情况,就能在专用考场参加考试。

省招考院表示,所有考点考场内的播音设备均会在考前进行多轮次调试测试,确保音量合适、效果良好,一般的咳嗽声音不会影响考场的收听效果。一旦发现有严重剧烈咳嗽的考生,考点会为其单设考场,确保考试正常进行。

对于目前仍有咳嗽症状的考生,医生建议注意日常清淡饮食,摄入营养要充足、全面,多吃新鲜蔬菜水果,忌食辛辣、刺激性食物,尽量减少直接接触、呼吸寒冷空气,注意休息,不要剧烈活动,避免过度劳累。咳嗽症状明显的考生应及时就医,遵医嘱进行专业治疗,可在考前服用止咳镇咳



2022年考生走进高考听力考场。(资料片)

药物。请广大考生积极调节好自己的身体状态,以良好平和的心态迎接本次考试。

1月4日可查考点 1月7日可打印准考证

很多考生和家长关心准考证何时能打印,省招考院也给出回应。

省招考院表示,为便于考生提前规划安排交通工具及行程路线,考生可于1月4日14:00后,登录报名网站(<https://wsbm.sdzk.cn>)查询本人考试所在的考点及地址等信息。不过,由于当天尚无核酸检测结果,暂未编排具体考场。考场编排工作将于1月6日晚进行。

省招考院介绍说,1月6日晚,将根据考生填报的健康信息为考生分类编排考场。为避免影响本人考场编排,请考生务必及时、准确填报个人健康信息。

1月7日9:00至1月8日10:00,考生可登录报名网站打印准考证。

省招考院特别提醒,考生个人信息会影响升入大学后的入学报到,请考生在打印准考证后务必仔细核对个人信息,重点检查名字里有没有同音形近的错别字,务必确保“一字不差”。同时,要认真阅读准考证内容,了解考场、座号等信息,按规定参加考试。

开考前15分钟后 禁止考生入场

夏季高考外语科目听力考试将于2023年1月8日上午进行,考生考两次,两次听力考试间隔约20分钟,取两次成绩中较高的成绩作为有效成绩计入高考总分。

外语听力考试开考前15分钟后禁止考生入场,即第一次听力考试8:45后不允许迟到考生进入考场,第二次听力考试9:40后不允许迟到考生进入考场。若考生第一次听力考试迟到,只能于第一次听力考试结束后至9:40,经安检后入场参加第二次听力考

试。考试机会宝贵,请务必牢记考试时间,尽早出发,留足入场体温检测、身份验证和安检时间。

手机、手表禁止 带入考点封闭区

省招考院提醒考生按规定携带考试物品。请考生按要求提前做好考试必需的考试文具和防护用品,必须携带本人准考证、有效居民身份证,不能携带手机、手表、电子设备、书包、资料等物品进入考点封闭区。核酸检测结果证明无需携带提交。

外语听力考试是高考的组成部分,考试作弊后果非常严重,听力考试作弊,将导致2023年高考所有科目的成绩无效,同时考生的作弊信息将纳入失信信息范围。考试期间,全部考点所有考场的考试情况将进行全时段、无死角视频监控和录像,监控视频和后期录像回放都将作为认定考试违纪作弊的依据。考试过程中考生如携带手机等具有发送或者接收信息功能的设备,无论是否使用,均将认定为考试作弊。

如发现违纪作弊等涉考违法行为,请广大考生及时向公安机关报警,并向省招考院举报,举报电话:0531-86162757(举报专线,仅受理违法违规举报),邮箱:jubao@sdzk.cn。



扫码查询
各地核酸
检测点

千余学子线上同题写作

山东省第四届中小学生作文大赛决赛评审进行中

本报济南1月4日讯(记者 潘世金)“作文大赛给了孩子们展示的平台,也提升了学生的写作能力和写作热情。”近日,山东省第四届中小学生作文大赛线上决赛举行,进入决赛的千余名学子按照所在组别进行同题作文。根据大赛章程,目前组委会按照规定的评分标准,正在组织评审委员会采取综合打分的方式进行评审,评审结束后将公布决赛成绩并颁发证书。

山东省第四届中小学生作文

大赛由山东省青年作家协会、山东省散文学会、山东省写作学会联合指导,齐鲁晚报·齐鲁壹点主办。本届大赛自启动以来,广大中小学生在积极投入文学创作,得到了全省众多学校和家长的支持和响应,不少学校集体投稿参赛,学生作品在“齐鲁小作家壹起写”共享写作平台进行集中展示。

截至目前,“齐鲁小作家壹起写”累计用户数近5万人,初赛共收到近万篇学生投稿。为了帮助学生

提升写作能力和文学素养,“齐鲁小作家壹起写”平台特别开设了“热门赏析”“大咖谈”板块,邀请中小学教师、大学教授、作家等担任主讲人,面向中小学生定期推出写作公开课视频及作文点评。

山东省第四届中小学生作文大赛结束后,该平台还将定期开展主题征文比赛,鼓励中小学生关注社会变化、生活变迁,感知风土人情、人性之美,在写作中提升文学素养。

相声、京剧、皮影戏……

“玉兔献瑞”2023年校园端上春晚,小年夜见!

本报济南1月4日讯(记者 潘世金)2023年春节即将来临,为展示中小学师生风采,更好地展现学校艺术教育成果,齐鲁晚报·齐鲁壹点将推出“玉兔献瑞”2023年校园端上春晚,节目将于1月14日(农历小年)19点播出,学生和家可以通过齐鲁壹点App或“教育播报”抖音号进行观看。

自2022年12月齐鲁壹点校园端上春晚节目征集启动以来,受到

了不少学校、家长的点赞和支持。截至目前,活动已收到百余个项目作品。此次端上春晚校园版的内容编排不仅有合唱、朗诵等精彩演出,还有京剧、舞台剧等节目。在节目主题上,既有展现非遗技艺的皮影戏,也有展现新年美好祝福的器乐演奏。

与往年相比,2023年校园端上春晚首次引入“元宇宙”概念,在“壹点天元”元宇宙发布厅打造元

宇宙舞台互动空间。运用人工智能、5G应用、数字场景构建,AR/VR等技术实现互动形式创新,搭建多维空间和互动平台,提供特定场景下跨域交互的沉浸式体验。

1月14日(农历小年)19点,2023年校园端上春晚将在齐鲁晚报·齐鲁壹点播出,齐鲁晚报·教育播报抖音号、齐鲁晚报视频号、官方微博、新浪、百度、头条等平台将进行同步直播。

跨学科音乐创作《建筑的声音》

作曲家王濛濛

本报济南1月4日讯(记者 潘世金)日前,作曲家王濛濛交响乐作品《建筑的声音——声音的建筑》入选了美国雷格岱基金会(Ragdale Foundation)2023年夏季驻地作曲家。该基金专门支持世界范围内各领域中有才华的艺术家进行艺术创作,已有超过120年的历史。

王濛濛这部交响曲的灵感源自《建筑的声音》一书。作品的第一乐章基于两种建筑结构——漩涡和编织。根据漩涡的力学结构,王濛濛设计了与之相应的音高材料结构,参照建筑中空间距离的比例关系设计了音乐空间的比例,以此作为第一乐章的配器模式,打破了传统作曲中借助自然泛音列进行和声配器的理论局限,创造出了独具特色的音乐语言。

通过把编织结构的本质诠释为“藏”和“露”,编织所呈现出的不同图案和织体就都可归因于“藏”“露”程度的不同。王濛濛利用声音不同程度的“藏”“露”编制出多种“云状”音乐素材。这种既有音色特点又有框架结构的“云状音乐素材”打破了音色与织体的界限,使二者融为一体。

建筑的透明性与声音的透明性的相互贯通是这部作品第二乐章的主旨。王濛濛把声音原型拆分成多个片段,在每个片段中加入新的素材后分配给不同的乐器或乐器组,并利用音色的转化来模糊声音的指向性。

这一乐章中,音乐的素材与素材之间的疏密关系参照了一种特定建筑中木质框架结构的比率。王濛濛将雨滴随机数列与音乐点状色彩建立联系,在乐曲中展现了随着时间变化,光线穿过木质框架结构在地上形成光斑移动和跳跃的状态。

建筑是凝固的音乐,音乐是灵动的建筑。视觉设计理论与听觉设计理论在物理学上有着千丝万缕的联系。王濛濛对建筑与音乐的联想不止停留在感受上,她巧妙地找到了不同学科理论之间的契合点,开发出了极具个性的作曲技法和音乐语言。